一、填空题（每小题4分，共32分）

设多项式
[image: image1.wmf](),()
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是两个多项式，且
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可以被
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整除，则
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2.设
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，则
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是元素
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的代数余子式.

3.已知方程组
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无解，则
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设
[image: image11.wmf]A

是三阶可逆矩阵，将
[image: image12.wmf]A

的第一行和第三行互换后得到矩阵
[image: image13.wmf]B

，其中
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，则
[image: image16.wmf]B

可逆，且
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与向量组
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都正交的单位向量
[image: image19.wmf]b
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设
[image: image20.wmf]111
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，则
[image: image21.wmf]A

的特征值是                .    
二次型
[image: image22.wmf]222
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正定，则
[image: image23.wmf]t

的取值范围是                 . 

设
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是
[image: image26.wmf]A

的伴随矩阵，则
[image: image27.wmf]*1
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二、单选题（每小题4分，共28分）

1.设
[image: image28.wmf]A

是
[image: image29.wmf]n

阶矩阵，则
[image: image30.wmf]0
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的必要条件是［　　］.

（A）
[image: image31.wmf]A

中必有一行（或一列）元素全为0；

（B）
[image: image32.wmf]A

中必有两行元素成比例；

（C）
[image: image33.wmf]A

中必有一行是其他行的线性组合；

（D）
[image: image34.wmf]A

中任意一行必是其余各行的线性组合.

2.设
[image: image35.wmf]A

为3阶矩阵，将
[image: image36.wmf]A

的第2行加到第1行得到
[image: image37.wmf]B

，再将
[image: image38.wmf]B

的第1列的-1倍加到第2列得到
[image: image39.wmf]C

，记
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（A）
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； （B）
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； （D）
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3.设
[image: image45.wmf]120
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，则下列矩阵与
[image: image46.wmf]A

合同的矩阵是［　　］.

（A）
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； （B）
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；（D）
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4.设
[image: image51.wmf],,

ABC

均为
[image: image52.wmf]n

阶方阵，且
[image: image53.wmf]ABCE
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，
[image: image54.wmf]E

是单位矩阵，则下列矩阵为单位矩阵的是［　　］.

（A）
[image: image55.wmf]ACB

；　（B）
[image: image56.wmf]CBA

；　（C）
[image: image57.wmf]BAC

；（D）
[image: image58.wmf]BCA
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5. 已知4维列向量组
[image: image59.wmf]1234
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线性无关，则下列向量组中线性无关的是 [　　].
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[image: image60.wmf]12233441

,,,

aaaaaaaa

----

；     （B）
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（C）
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；     （D）
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6. 
[image: image64.wmf],
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是
[image: image65.wmf]n

阶矩阵，且
[image: image66.wmf]AB
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,则 [   ].
（A）
[image: image67.wmf],
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的特征矩阵相同；       （B）
[image: image68.wmf],

AB

的特征方程相同；

（C）
[image: image69.wmf],
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相似于同一个对角阵；   （D）存在正交阵
[image: image70.wmf]Q

，使得
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7. 设
[image: image72.wmf]12
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是线性空间
[image: image73.wmf]V

的子空间，则下面条件等价的个数为 [  ]个.

（1）
[image: image74.wmf]12
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是直和；（2）
[image: image75.wmf]12
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只有在
[image: image76.wmf]i
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全为零时才成立；

（3）
[image: image77.wmf]{
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；（4）
[image: image78.wmf]12
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三、解答题（本题共7小题，满分90分，解答应写出文字说明、验算步骤）

1.（10分）计算
[image: image79.wmf]n

+1阶行列式
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2.（11分）设3阶矩阵
[image: image81.wmf],
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满足
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，且
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，求矩阵
[image: image84.wmf].
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3.（13分）设
[image: image85.wmf](),()
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，证明：
[image: image86.wmf]A

与
[image: image87.wmf]B

的行向量组等价的充要条件是线性方程组
[image: image88.wmf]0

AX
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与
[image: image89.wmf]0

BX
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同解.
4．（15分）设三维欧式空间
[image: image90.wmf]3

R

中的两个基：

（I）
[image: image91.wmf][
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（II）
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求（1）基
[image: image93.wmf]123
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到基
[image: image94.wmf]123
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的过渡矩阵；

（2）已知
[image: image95.wmf]x

在基
[image: image96.wmf]123
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下的坐标为[1,0,2]T，求
[image: image97.wmf]x

在基
[image: image98.wmf]123
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下的坐标. 

5.（14分）设
[image: image99.wmf]*
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且

是
[image: image100.wmf]A

的伴随矩阵，
[image: image101.wmf]*
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有特征值
[image: image102.wmf]0
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，对应特征值
[image: image103.wmf]0
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的特征向量为
[image: image104.wmf][1,1,1],
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求
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6.（13分）设
[image: image106.wmf]n

阶矩阵
[image: image107.wmf]A

满足
[image: image108.wmf]2
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.证明：
[image: image109.wmf],2
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可逆；并求
[image: image110.wmf]11
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7. （14分）证明：秩为
[image: image111.wmf]m

的矩阵可以表为
[image: image112.wmf]m

个秩为1的矩阵之和. 

                                                     【完】

《高等代数》试卷   第3 页  共4页


_1234567921.unknown

_1234567953.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567985.unknown

_1234567989.unknown

_1234567993.unknown

_1234567997.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234568001.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

